

# 巡逻防控不打烊 平安守护“巡夜人”

□记者 任富强 文/图

**本报讯** 为进一步严密社会面治安防控,及时应对突发警情,有效打击和震慑各类违法犯罪活动,近日,全市各级公安机关扎实开展夜间治安巡逻防控工作,全面提升快速反应、打击犯罪、服务群众能力,全面提高夜间巡逻民警的见警率、管事率,不断加强群众的安全感和满意度。

其间,各级公安机关结合辖区实际情况,民警、辅警通过采用车巡与步巡相结合,“网格化+铁脚板”模式,不间断开展夜间巡逻,科学调配,统筹布局,走村串户、走街串巷,精准投放巡逻警力,为辖区居民夜间出行保驾护航。巡逻过程中,尤其针对人头攒动的商业街、夜市广场,巡逻民警、特警用脚板丈量辖区每一寸土地,全方位、无死角扎实开展社会治安巡逻防控工作。全市公安机关结合“三零”社区创建,对辖区夜市烧烤、大排档等“易生矛盾”地点开展治安清理清查并增大巡逻密度,对中心城区市场摊位内的监控进行“拉网式”排查,发现“睁眼瞎”的监控设备,第一时间修改完善,确保正常运行,做到监控探头、视频监控全覆盖,全面防

止“灯下黑”;倡议摊位之间相互监督,一旦有矛盾发生,要及时进行劝阻,并第一时间报警。

全市各级公安机关屯警街面、动中备勤,严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,不断强化社会治安形势预警研判,紧盯辖区治安领域突出问题,动态调整警力部署,在巡逻期间加大对可疑人员、车辆的盘查力度,强化社会面管控,提高见警率,在防控的同时对现行违法犯罪做到第一时间反应、第一时间处置,有力打击和震慑违法犯罪,最大限度提升巡逻力度、反应速度,出重拳、用重典震慑各种违法犯罪行为。

全市各级公安机关通过常态化夜间巡逻防控,进一步挤压了犯罪空间,强化了社会面治安管控,及时有效防止了各类案事件发生,营造了良好的社会治安环境,提高了辖区群众安全感、幸福感和满意度。下一步,全市公安机关将持续开展夜间巡逻防控及每日隐患排查,不断增强责任意识和防范意识,全力确保辖区群众的生命财产安全,为全市人民创造更加安全稳定的生产生活环境,为“临港新城、开放前沿”现代化新周口高质量发展保驾护航。③2



夜间巡逻现场

## 淮阳区“凤还巢”为乡村振兴增添新引擎



莱恩服装厂的工人正在工作

□记者 侯俊豫 通讯员 付留兵 文/图

**本报讯** 6月10日,淮阳区城关镇贾庄村莱恩服装厂内,几十台缝纫机飞快转动,工人们正紧张有序地抽皱、缝合、裁剪、熨烫、包装……最终,这些款式新颖的针织衫将出现在欧美国家的服装市场上。

今年32岁的雷肖肖是莱恩服装厂的负责人。谈到为何选择返乡创业,她表示,除了有这份家乡情节外,更重要的是当地政府让她看到了希望。以前她在东部沿海城市开设服装厂,一直想回家乡做点事,让家乡人在家门口就业。

“今年2月,区委办公室驻村工作队得知我的想法后,上门为我讲解返乡创业优惠政策。”雷肖肖说,疫情防控期间,为能及时投入生产,驻村工作队协调村委会提供了300平方米的厂房,还帮忙招工,送来口罩、酒精等防疫物资,帮助厂里落实疫情防控措施。

“我们在这里加工服装,难度较小、上手快,每月能挣四五千元,厂子就在村里,还不耽误照顾老人和孩子。”正在进行袖肩抽皱的贾改艳开心地说。

从事服装行业多年的贾敖,已经是厂里的主管。她郑重地说:“这个服装厂好,新招收的员工经过一周的带薪培训就能上岗,还

有保底工资,干起来既省心又安心。”

“我们把服装厂转移到淮阳,目前已吸纳了周边近30名村民就业,其中还有贫困户、残疾人。下一步,还要继续扩大规模,加强对员工的技术培训,带领更多村民掌握一门技术,吸引更多村民在家门口就业。”雷肖肖说,她将与乡亲们一起寻找出路,共同编织“乡村致富梦”。

在淮阳,像雷肖肖这样的例子还有很多。越来越多人学成技艺回到家乡创业,在乡村振兴中独辟蹊径,开创了一番天地。

昔日“孔雀东南飞”,今朝“凤还巢”。据悉,今年以来,淮阳区以“能力作风建设年”活动和“人人持证、技能河南”建设为契机,深化营商环境综合改革,完善激励机制和扶持政策,加大招商引资力度,引导农民工返乡创业,推动打工经济向返乡经济转型,助力乡村振兴。截至目前,该区开展职业技能培训3万人次,新增技能人才2.7万人,新培养高技能人才1万余人,全区返乡创业人员3万人,创办各类经营主体2万家,直接带动9.1万人就业。

“我们要大力发展‘四大经济’,着力实施‘七大行动’,聚焦乡村振兴工程,用乡村特色产业的蓬勃发展,实现农民群众稳步增收,书写‘七个新淮阳’的绚丽篇章。”区委书记张建党如是说。②10

鹿邑:

## “断头路”通了 周边居民笑了



□记者 李瑞才  
通讯员 李小伟 文/图

**本报讯** “商厉路的贯通不仅能连接真源大道、鸣鹿北路、滨河路、新通路,还能解决道路周边居民出行问题。”6月10日,处于鹿邑县真源大道和鸣鹿北路之间的商厉路最东端的“断头路”正式打通(如图),实现了真源大道和鸣鹿北路联通,解决了华展小区及周边居民出行难问题,大大缓解了涡河付桥南侧的交通压力。

据了解,商厉路已开工建设多年,由于真源大道沿街的个别居民房屋在道路中间,且不同意征迁,造成迟迟未能全线贯通,严重影响了市政道路畅通。今年以来,该县领导多次到现场调研,组织县住建局现场勘查,认为在路面整幅难以

修通的情况下,可以先将具备通车条件的半连道路贯通,以缓解涡河付桥南侧的交通压力。经过充分论证,该县住建部门在卫真街道办事处的大力配合下,仅用了1个月时间,就完成了该路段的平整和路面铺设等工作,并于近日实现人车通行。

“‘断头路’打通了,路不堵了,接送孩子也方便了。”家住新通路的张阿姨说。“以后出门更方便,付桥南头堵车的日子不再有了!这条‘断头路’打通了,也打通了广大市民的心结。”家住华展小区的李先生说。

据了解,鹿邑县住建局计划投资4300万元,打通城区内白雪路北段、健康街西段、真源大道南延线等“断头路”“卡脖子路”。①9